



嗨钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会
联合主办

假期来了,秋日正是户外活动的好时节。众多钓鱼“发烧友”也开始用垂钓的方式度假。不同的垂钓人对垂钓有不同的理解,有的钓鱼人喜欢连竿的惊喜;有的钓鱼人喜欢大物的刺激;有的钓鱼人喜欢探险与未知……今年53岁的钓友房东已有23年钓龄,他喜欢垂钓中的未知和刺激。因为酷爱垂钓,房东拥有属于自己的钓船,常约上几个志同道合的钓友出海垂钓。假期开始了,他又回忆起前两年秋季垂钓的乐趣,并期待这个金秋大丰收。

假日垂钓 与大海有个约会

2020年10月 数量取胜

快乐连竿2小时 钓到81条墨鱼

“10月是钓墨鱼的旺季。还记得两年前的10月,我想到胶州湾钓墨鱼,于是找了好友老吴,他也是一位垂钓爱好者,我们一拍即合,当天晚上就准备好了垂钓装备。第二天早上5点多,我和好友老吴开着钓船出发,用了半个多小时,6点左右到达胶州湾钓点。”房东开心讲述着钓墨鱼的经历。

“那天我用的是2.1米的海钓竿,轮子是用纺车轮,主线用的是2号PE线,4号子线,钓组用的上下钩,鱼饵用的是活虾。”房东介绍着自己当时用的垂钓装备,他那天带了3斤左右的活虾当鱼饵,有120多只。

“到达钓点后,我和老吴找好各自的垂钓位置,拿出装备就开始垂钓,那天鱼咬钩非常快,抛竿大约3分钟就开始有墨鱼咬钩了。之后就

是让人兴奋的连竿,仅仅用了2个小时,我就用完了所有的活虾,一共钓到81条墨鱼,其中有18条1斤多重的,有两条2斤多重的的大墨鱼。那天真是收获满满,现在想起来都让人兴奋,那样的连竿是我垂钓20多年来最过瘾的一次。”房东兴奋地讲述着那次连竿的经历。

房东告诉记者,鱼的种类很多,根据鱼的习性,都能找到相应的垂钓技巧。他讲述了自己对钓墨鱼的见解:墨鱼上钩后一定要稳,要匀速、慢摇轮子,不能太慢也不能太快。墨鱼在对抗时不能跟它硬来,需要摇慢一点,墨鱼不反抗时,可以稍微摇快一点。在墨鱼离水面1米左右时需要预判,在离水面一二十厘米的时候拿抄网直接抄起来。不要在墨鱼露出水面的时候再抄,否则容易跑鱼。多年的实践,让房东总结出了自己的一套垂钓方法。



金秋时节,房东开始了垂钓之旅。

2021年10月 重量取胜

“对抗”有惊喜 钓到3斤大墨鱼

“去年的10月,我和两位好友到胶州湾钓墨鱼,那天我钓到120多斤墨鱼,大多数都是五六两左右的,其中有10条1.6斤左右的,更有一条3斤重的大墨鱼,那是我钓到最大的一条墨鱼,那么大的墨鱼在胶州湾是很少见的。”房东说,这条3斤的大墨鱼一直很让他骄傲。

“因为在胶州湾钓鱼钓了好多年了,所以对周边海域非常熟悉,知道哪里的钓点好,适合钓什么鱼。那天我和两位好友也是早上5点出发,用了大约半小时到达钓点。那天,我们选择好钓点,做好准备,像往常一样就开始了垂钓。”房东那天感觉一般,比自己预想中差一些,抛钩十多分钟都没有上鱼。

“在等待15分钟左右后,我钓到了一条六两左右的墨鱼,之后就开始慢慢上鱼了。”房东

在等待15分钟后开始有了收获,接连有墨鱼上钩,半个小时钓到10条墨鱼,在一个小时后出现了惊喜。“一个小时后,又中鱼了,明显感觉到拉力比前面的大很多,当时我心里想,应该是钓到大个头的了。我和往常一样,匀速慢慢摇动轮子,墨鱼反抗时,我就放慢摇轮速度,墨鱼不反抗就稍微加快摇轮速度,在和墨鱼‘对抗’了3分钟左右,终于把它拉了上来,上来一称足有3斤重。”房东的语气中,满是自豪。

房东受长辈影响接触到了钓鱼,慢慢开始矶钓和出海钓鱼,23年来,垂钓已经是他生活的一部分。房东说:“我喜欢钓鱼,尤其是海钓,不仅很放松心情,还能满足自己的探险欲,让生活变得更加充实。”

观海新闻/青岛早报记者 李宗宗 通讯员 蒋南 摄影报道

嗨钓课堂

运用配饵公式 秒变垂钓达人

俗话说“要想鱼上岸,就拿饵料换”,这充分说明了饵料在钓鱼过程中的重要性。钓友们可以通过配饵公式来了解饵料。

(1)基础饵

基础饵是由多种纯谷物、胚芽类、豆粕类等按照比例组成的本味型单品饵料,如颗粒粉、酵香型、谷物香型、底窝料等都属于基础饵。

(2)主攻饵(腥)

主攻饵(腥)由多种肉类经过精心加工制作粉碎而成,作为动物蛋白质添加到单品饵料中,通过不同的载体混合制成有腥味或者腥香味的单品饵料。

(3)主攻饵(香)

主攻饵(香)是由少部分基础饵加上大量复合型香味剂,混合到单品饵料中制成。

(4)状态饵

状态饵是由麸类、雪花粉、轻质状态粉等原材料按照不同比例制成的松散型、蛋白饵型、剥离型、连接型、雾化型等不同功效的饵料,可根据不同鱼的钓法和不同钓饵的作用而发挥功效。

(5)添加剂

添加剂是指促食剂、诱食剂、香味剂等,可根据需要有针对性添加。

扫码入群 更多精彩



嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。

早报热线 82888000